

黔茶出山 风行天下

第11届中国·贵州国际茶文化节暨茶产业博览会举行

本报记者 吴文俊

近日,第11届中国·贵州国际茶文化节暨茶产业博览会在遵义市湄潭县开幕。贵州省委书记、省人大常委会主任孙志刚,贵州省委副书记、省长谌贻琴作出批示,代表贵州省委、省政府向会议召开表示热烈祝贺,向出席会议的各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢,并祝第11届中国·贵州国际茶文化节暨茶产业博览会取得圆满成功。

孙志刚在批示中指出,贵州是全国茶叶种植面积最大的省份,是全国

茶叶质量最好的省份之一。茶博会是贵州省茶产业领域规格最高、规模最大、最具权威和影响力的茶产业盛会。希望举办各方坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,围绕“黔茶出山·风行天下”主题,精心策划、周密部署,以茶为媒、以茶会友,交流合作、互利共赢,让更多贵州茶走出大山、走向世界,让更多贫困群众因此摆脱贫困、走向富裕,为全省决战脱贫攻坚、决胜同步小康做出新的更大贡献。

谌贻琴在批示中指出,贵州是全

国茶历史最悠久,茶品质有口皆碑。近年来,贵州把茶产业作为重要的脱贫产业、生态产业、乡村振兴产业、特色优势产业来抓,加快建设茶产业强省。贵州茶已成为多彩贵州的一张靓丽名片。茶博会已连续举办10届,是展示茶产品、交流茶文化、发展茶产业的重要平台。希望各方把茶博会进一步办出特色、办出影响、办成品牌,办成贵州开放合作的重要窗口,并以此为契机,推动贵州做优茶品质,做强茶品牌,弘扬茶文化,拓展茶市场,推动贵州茶产业高质

量发展,为确保按时打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。

据悉,本届大会由贵州省人民政府、中国国际茶文化研究会、中国茶叶流通协会主办,中共贵州省委宣传部、遵义市人民政府、贵州省农业农村厅、贵州省商务厅承办,以“黔茶出山·风行天下”为主题,于4月18日至20日期间,陆续开展“春来喜看贵茶绿”系列主题宣传活动启动仪式、第四届国际茶叶采购商大会暨“黔茶出山·风行天下”高端峰会、2019年“穿越茶海”马拉松赛等多项活动。

精制川茶 精致生活

第八届中国(四川)国际茶博会将于5月在蓉开幕

牌也将与广大茶友见面。

本届茶博会将首次举办“四川出口茶叶展示”“天府龙芽地理标识首批使用企业展示”,首次举办“四川十大茶叶企业”评选及颁奖仪式、“川茶文化研讨会”“蒙顶山茶公共品牌市场化运营峰会”“邛崃黑茶文化节”“成都茶空间过去与未来发展政企论坛”等活动,助推培育和提升精制川茶产业,聚力打响川茶品牌,倡议“健康茶饮、全民饮茶”。

此外,茶博会还汇集了云南、福建、湖南、广西、广东等全国20余个省市的行业企业参展,中茶、大益、凤宁号、正山堂、武夷星、品品香、湘益茯茶、白沙溪、三鹤六堡茶等龙头企业品牌,给四川茶友带来了普洱茶、滇红茶、金骏眉、正山小种、大红袍、福鼎白茶、安化黑茶等一系列中国好茶。

品茗离不开茶器,本届茶博会四大名陶八大名窑齐聚,万款紫砂、陶瓷、红木、根雕、工艺品空降成都,茶空间产品可以在这一站购齐;百余位制陶制壶大师匠人,将亲临展场,为市民朋友解读每一件器物的前世今生。

本届茶博会以“精制川茶,精致生活”为主题,布展面积5000平方米,设置五大主题馆,分别是“中国名茶(省外)馆”“国际贸易馆”“茶具艺术品馆”;预计将有国际国内近千家企业参展,将有六大茶类千种名茶、八大名窑万款茶器及工艺品集结亮相,全面展示全球特色茶叶茶器,打造春季茶行业贸易盛会。

川茶是四川最具特色、最具优势的产业之一,综合实力全国第二,茶园面积达545万亩,总产值达242亿元。川茶产业突出“一主三辅”,以名优绿茶为主,以红茶、黑茶、茉莉花茶为辅。

本届茶博会将为川茶搭建一个全方位展示的大平台,是对精制川茶产业发展进程中的一次大检阅。

据悉,雅安、乐山、广元、宜宾、成都、巴中等四川11个茶叶主产市

将全体亮相,省级公共品牌“天府龙芽”和区域公共品牌“蒙顶山茶、峨眉山茶、米仓山茶、宜宾早茶”等“三山一早”以及邛崃黑茶、蒲江雀舌、巴山雀舌、达州富硒茶、巴中云顶、纳溪特早茶、犍为茉莉茶、平武绿茶等都将隆重登场;包括竹叶青、叙府龙芽、峨眉雪芽、川红、花秋、文君、绿昌茗、米仓山等知名川茶企业品

作为国际茶博会,本届大会还吸引了英国、捷克、俄罗斯、越南、斯里兰卡、尼泊尔等“一带一路”国家和地区的数十家企业参展参会,除展示销售茶叶、生活器、工艺品外,还将与国内企业展开贸易合作,大宗采购等洽谈交流。

新闻发布会现场,2018、2019成都(邛崃)百万职工手工制茶大赛冠军,国家级制茶师王宇等师傅为嘉宾和媒体朋友现场制作手工绿茶;华夏茶学的茶艺教师为大家带来了优雅的茶艺表演节目《红袖添香》;邛崃黑茶文化节“策划和承办方负责人向记者介绍了为期4天的邛崃黑茶文化节各项茶事活动亮点。

Q 视觉新闻



就业人员免费学烹饪

近日,烹饪老师为重庆市永川区双石镇30多名就业人员讲解重庆火锅的制作方法和刀功刀法基础知识。双石镇妇联和社保所组织30多名就业人员参加重庆火锅料理调制和中餐烹饪培训,就业人员将在10天的时间里,免费系统地学习重庆火锅调味原料的种类及计量要求、各种火锅底料的炒制方法、刀功刀法基础知识、刀功刀法切配训练、中餐烹饪等知识。活动旨在满足辖区就业人员的就业需求,提高就业人员的就业技能。

特约记者 陈仕川 摄

深度合作 共建西部陆海新通道

广西防城港市在川推介西部陆海新通道建设项目和冷链产业

本报记者 赵蝶 冯丹 文 / 图

为进一步推进西部陆海新通道建设,促进广西和四川在冷链产业领域开展合作,携手共绘西部陆海新通道美好蓝图,4月19日,由四川省商务厅和广西防城港市联合主办的“2019广西防城港市西部陆海新通道建设项目建设和冷链产业(成都)推介会”在成都举行,四川省商务厅一级巡视员杨春轩,防城港市委副书记廖立勇出席推介会并致辞。防城港市委常委、常务副市长唐铁昂作防城港市西部陆海新通道建设冷链产业推介。

杨春轩在致辞中说,深入推进“一带一路”建设,把四川推向了开放前沿。防城港市作为内陆腹地进入东盟最便捷的双向大通道和主门户,是中新互联互通“南向通道”的节点城市,边海口岸众多,临港沿边商贸物流活跃、发展势头强劲,对四川突出南向开放、扩大对外交流合作具有重要作用。去年防城港市与四川省商务厅签署《加快推进双向开放合作战略项目三年行动计划》后,促成了一批经贸合作项目。四川省商务厅将与防城港市政府继续从点对点、实打实的项目入手,在物流和冷链领域进行再推介,探索内陆地区与沿海城市深度融合、协同开放的新路子。

廖立勇致辞时说,成都是古代南丝绸之路起点和“一带一路”重要节点,防城港是西部陆海新通道的重要出海口,双方发展契合度高,合作潜力大。防城港愿意为成都、为四川打造服务最优良、通关最便捷、运输最高效的出海通道,以开放引领开放,以合作谋共赢,共同服务“一带一路”走深走实,共同建好国家物流枢纽,共同深耕合作领域,共同培育企业主体,共同创新合作机制。当前,防城港市正在大力推进“重大项目建设、产业大招商、优化营商环境”攻坚突破年行动,着力营造风清气正的政治生态、精简高效的政务服务、富有活力的创新创业生态、彰显魅力的自然生态、诚信法治的社会生态,欢迎更多成都以及四川各地的企业关注防城港、走进防城港、投资防城港,全力实现合作双赢、共同发展,奋力打造西部沿海城市与内陆城市开放合作新典范。

此次推介会,防城港带来了涵盖现代物流、飞地经济园区、国家边境旅游试验区、国际医学医药产业、跨境经济合作区、临港工业、大型专业市场等七个领域共46个招商项目。防城港市巨大的发展潜力和广阔的合作



推介会现场

空间,引起众多企业家高度关注,四川各地180多家冷链物流、科技产业、进出口贸易、食品加工、文化旅游、连锁餐饮服务、项目投资等行业领域的大型企业代表、嘉宾参加了推介会,两地企业按照各自需求进行了深入交流。

据悉,四川省商务厅和广西防城港市自去年签署《加快推进双向开放合作战略项目三年行动计划》后,促成了一批经贸合作项目。会上,有5个项目和协议进行了现场签约,包括成都东盟冷链产品分拨中心投资3亿元、“川南海鲜及火锅配料电商物流园与桂海国际农产品冷链物流中心”战略合作投资15亿元,以及水果、海鲜购销和波罗蜜销售等3个项目。这些项目的签约,将加快形成陆海内外联动,南北双向互济的开放新格局。

当天,2019广西防城港·东南亚海鲜水果美食节在成都市环球中心同时举办,美食节汇集了防城港市50多家企业带来的近300余种东南亚海鲜、水果、绿色食品及优质农产品制品。



“农旅”融合助农增收
民革重庆市渝中区委联合二支部赴江津开展调研

本报记者 汪美山

近日,民革重庆市渝中区委联合二支部的党员前往江津,参观聂荣臻故居,调研江津乡村农业振兴及产业扶贫工作,深入开展爱国主义教育。

聂荣臻故居坐落在重庆市江津区吴滩镇郎家村,背倚鼎山,面朝长江,是一座占地5630平方米,坐西向东,三重堂结构的石院子。1989年,江津县政府按旧居原貌修复,旧居中有5间按聂荣臻在家居住时旧貌布置,陈列家具45件,全是原物。其余房屋作为陈列室,陈列了聂荣臻青少年时代生活、学习用具35件,其中有衣物、玩具、书籍、砚台、笔筒、墨迹、成绩表、信函等,另有133幅图片。调研组一行认真倾听讲解员对聂荣臻的生平介绍,驻足观看各类展

品,深刻体会聂荣臻青少年时期发奋读书、立志报国的心路历程。

随后,调研组一行前往青之泉生态农庄,参观富硒特色蔬菜种植基地、柑橘园,欣赏花果同株的奇妙景象,品尝穿心莲、苦菊、养心菜等各类特色蔬菜,听农庄负责人介绍公司生态农业发展情况。郎家村作为重庆市无公害蔬菜基地,依托聂荣臻元帅故居所在地的优势,积极实施“农旅”融合,“农康”融合发展战略,开展“一红一绿”双色休闲旅游。青之泉公司在郎家村建立了种植基地生产绿色富硒生鲜农产品,同时还组建了聂府家宴健康产业公司,与大型教研机构开发大健康产业服务中心,推广销售富硒农产品,助力当地农户增收致富。

云南昆明“环线+射线”骨干公路网基本形成

“经济要发展,先行在交通。”近年来,昆明主动服务和融入国家战略,全力打造区域性国际综合交通枢纽,在高速公路建设、农村公路建设、公共交通建设方面不断推进。截至目前,昆明“环线+射线”骨干公路网基本形成,有效推动了国家公路枢纽建设进程。

多条高速建成
市民出行更便捷

近年来昆明多条高速公路建成通车,极大地方便了市民出行。东南绕城高速公路宜良至澄江段就是其中之一,该高速路段已于2018年建成通车,通车后宜良至澄江仅需30多分钟,比原来节省了1个多小时的路程。

与东南绕城高速宜良至澄江段相似,今年4月23日,功山至东川高速公路正式建成通车,昆明到东川行驶时间从2.5小时缩短至1.5小时,经此路到成都比G5京昆高速少约120公里车程,到重庆比G85银昆高速少约70公里车程。

“功东高速公路是我国西部地区重要的纵向快速运输通道”云南功东高速公路建设指挥部办公室主任李华伟介绍说,功东高速公路的建成通车,将大大提高云南入川、渝通道的通行能力,有效缓解现有G85渝昆高速和G5京昆高速通行压力,对加强昆渝经济合作,促进沿金沙江一

线滇北、川南的经济发展,促进沿线革命老区的发展具有重要的意义。

公路网结构功能日益完善

新中国成立70年来,昆明公路网结构功能日益完善。全市公路里程达18751公里,其中,高速公路通车里程达812公里。“十三五”以来已完工7条,新增高速公路里程约226公里,正在建设高速公路12条,规模约525公里;正在开展前期工作高速公路4条,待建规模约208公里。实现了通往周边州市全部高速化,通往辖区内各县区的公路基本高等级化,通乡油路率达100%,行政村通畅率达100%,自然村通达率100%,全市较大自然村已基本实现通硬化公路。

目前,全市基本形成了以高速公路为公路网主骨架,普通国省干线为基础,县乡道为支撑的层次分明、脉络清晰的“环线”+“射线”的公路网结构,发挥着东连黔桂通沿海、北经川渝进中原、南下越老达泰柬、西接缅甸连印巴的地缘优势,构建面向南亚东南亚国际陆上通道。

在国际公路运输通道方面,5条公路(G56杭瑞高速、G8511昆磨高速、G8011昆河高速、G320沪昆线、G213兰磨线)实现了昆明与越南、泰国、老挝、缅甸等比邻国家的道路联网,其中与曼谷之间基本实现了自驾一天可达。

王绍芬